

# ΚΟΚΚΙΝΟΜΑΥΡΗ

www.geocities.com/redblackzone ★ ΖΩΝΗ

Ιούνιος 2005 Τεύχος 1

e-mail:redblackzone@yahoo.gr

Παντού, όπου δοκιμάζει η νομοθεσία, να κανονίσει τις διαφορές μεταξύ εργοδοτών και εργατών, τους πρώτους τους έχει πάντα για συμβούλους

(Α. Σμιθ)

Ενάντια στα νέα μέτρα Εργασιακού - Ασφαλιστικού

## ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ



Από το 1900 έως το 1950 ο χρόνος εργασίας έχει μειωθεί κατά 40%. Από το 1950 ως σήμερα όχι μόνο δεν έχει μειωθεί στο ελάχιστο, αλλά μέσω της ελαστικοποίησης του ωραρίου έχει σχετικά αυξηθεί. Όσο οι εργαζόμενοι δεν αποφασίζουν να πάρουν την μοίρα τους στα χέρια τους, οι συνθήκες ζωής και εργασίας θα γίνονται όλο και χειρότερες...

**Τ**ο πέπλο μυστηρίου που καλύπτει τα επερχόμενα νέα μέτρα για εργασιακό - ασφαλιστικό, μας προετοιμάζει για μία νέα επίθεση κράτους και εργοδοσίας στα δικαιώματα των εργαζομένων. Ταυτόχρονα, πληροφορίες που τεχνηέντως διαρρέουν προαναγγέλλουν τα χειρότερα. Πρόσφατο παράδειγμα η έκθεση Κ.Ε.Π.Ε που μεταξύ άλλων προτείνει ελαστικό ωράριο, κατάργηση συλλογικών συμβάσεων- ελαχίστων αμοιβών και ιδιωτικοποιήσεις. Το πνεύμα της πολιτικής

που θα ακολουθηθεί διαφαίνεται και από τον φορολογικό νόμο του Δεκέμβρη του 2004. Ενδεικτικά : Μείωση του φόρου των Α.Ε και δημόσια επιχορήγηση μέχρι 100% για επενδύσεις σε ορισμένες ζώνες. Άρα μείωση των φόρων των κεφαλαιοκρατών και επιχορήγηση με δημόσιο χρήμα σε διάφορους "επενδυτές". Παράλληλα, αυξάνονται οι τιμές σε όλα τα είδη πρώτης ανάγκης και η έμμεση φορολογία, με αποτέλεσμα να πλήττονται οι οικονομικά ασθενέστεροι.

## Το ωράριο λάστιχο

Ο νέος νόμος θα έρθει να επικυρώσει μια πρακτική που ήδη συναντάμε στον ιδιωτικό τομέα. Ο εργοδότης καθορίζει μονομερώς τον ημερήσιο χρόνο εργασίας ανάλογα με τις εποχιακές ανάγκες της επιχείρησης. Το πνεύμα εδώ είναι η μέχρις εσχάτων μείωση του μη παραγωγικού χρόνου (όταν δεν υπάρχει αντικείμενο) ενός εργαζόμενου χρησιμοποιώντας τον κατά βούληση σαν εργαλείο, που δεν δικαιούται να προγραμματίζει και να οργανώνει τον ελεύθερο χρόνο του. Άμεση συνέπεια αυτού θα είναι η κατάργηση της υπερωρίας με την οικονομική διάσταση που γνωρίζουμε ή έστω την ελαχιστοποίηση της. Επίσης, οδηγούμαστε στο συμπέρασμα ότι ο μισθός τείνει να πάρει την μορφή αμοιβής σε ωρομίσθια βάση με όσα αρνητικά αυτό συνεπάγεται. Τέλος, η λογική του ωραρίου λάστιχο συμβάλει στην αύξηση της ανεργίας καθώς η κάθε επιχείρηση έχει το δικαίωμα να εκμεταλλεύεται το υπάρχων προσωπικό στο έπακρο όπως και όταν αυτή κρίνει αναγκαίο.

### Ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό

Αναλόγου πνεύματος μέτρα φαίνεται πως λαμβάνονται για το ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό. Οι εργαζόμενοι οδηγούνται σε έναν γενικευμένο εκβιασμό μέσα από την πλήρη ανασφάλεια και την λογική του "σκοτώνουν τα άλογα όταν γεράσουν" που είναι η πάγια πρακτική του καπιταλισμού. Απαιτούν μεγάλο θράσος οι ισχυρισμοί -εμμέσες απειλές- διαφόρων αρμοδίων "ειδικών" ότι είναι σε κίνδυνο οι συντάξεις επειδή τα ταμεία δεν έχουν χρήματα. Οι μόνοι που έχουν πληρώσει τα ταμεία είναι οι εργαζόμενοι, ενώ οι αρμόδιοι βαρύνονται με καταχρήσεις και το κράτος και η εργοδοσία με πολλά χρέη. Χαρακτηριστική η μελέτη του Ινστιτούτου εργασίας της Γ.Σ.Ε.Ε. για την βιωσιμότητα του Ι.Κ.Α η οποία αναφέρει ότι κράτος και εργοδοσία χρωστάνε στον οργανισμό εισφορές άνω των 6 δισεκατομμυρίων ευρώ. Παρ' όλ' αυτά η Γ.Σ.Ε.Ε. δέχεται να πληρώσουν χαράτσι και οι εργαζόμενοι για να σωθούν τα ταμεία.

### Γραφειοκρατικός συνδικαλισμός

Οι γραφειοκρατικές, κομματικές, συνδικαλιστικές ηγεσίες εξυπηρετούν ποικίλα συμφέροντα πλην αυτών των εργαζομένων. Οι σύγχρονοι εργατοπατέρες σωματέμποροι στον "διάλογο" με την εργοδοσία παζαρεύουν με αφετηρία τις λιγότερες δυνατές απώλειες. Χαρακτηριστικό είναι ότι απουσιάζουν από το τραπέζι "επιθετικά" αιτήματα για δραστική μείωση των ωρών εργασίας, μέριμνα για τους ανέργους και γενικώς μέτρα που συμβάλουν στην αξιοπρεπή διαβίωση των εν ενεργεία ή εν δυνάμει εργαζομένων. Πικρή διαπίστωση ότι η μεγάλη μάζα των εργαζομένων παραμένει απαθής και αδιαφορεί για τα όσα εκτυλίσσονται γύρω της και σε βάρος της. Είναι δυστυχώς τραγικά τα αποτελέσματα της αναζήτησης ατομικών λύσεων και της παντελούς έλλειψης εμπιστοσύνης στην συλλογική διεκδίκηση και δράση. Στάση ζωής που προωθείται από την καθημερινή προπαγάνδα καθώς και τρομοκρατία σε εργασιακό και κοινωνικό επίπεδο.

Θεωρώντας ότι οι εργαζόμενοι σαν παραγωγοί του πλούτου πρέπει να διεκδικήσουν τα συμφέροντά τους, διαπιστώνουμε ότι η μοναδική απάντηση είναι η **αλληλεγγύη και η συλλογική αντίσταση.**



## Ευρώπη και ανεργία

Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat το ποσοστό ανεργίας στην ευρωζώνη το μήνα Μάρτιο του 2005 ανέρχεται στο 8,9 %. Κάτι δεν πάει καλά... Μετά την πτώση του Ανατολικού Μπλοκ, θα έπρεπε το αόρατο χέρι της αγοράς να οδηγήσει σε μία "παγκόσμια ειρήνη" και να ρυθμίσει τις κοινωνίες και τις δομές τους με τέτοιο τρόπο ώστε να εξαλειφθούν οι ανισότητες, η φτώχεια και η βία, αφού η ελευθερία της αγοράς θα δώριζε πλουσιοπάροχα υλικά αγαθά. Σ' ένα πολύ μικρό μέρος του κόσμου αυτό πέτυχε (βλ. Ευρώπη - Η.Π.Α) ή τουλάχιστον έτσι διατείνονται οι πρωταγωνιστές στις διαφημίσεις. Στον υπόλοιπο πλανήτη, στην καλύτερη περίπτωση, τα παραπάνω μοιάζουν με κακόγουστο αστείο. Στην χειρότερη ... πρόκληση για πόλεμο... Τώρα όμως αυτό το αστείο της παγκόσμιας ειρηνικής και μαζικής δημοκρατίας στερεύει και στις πηγές του βρίσκονται 12,8 εκ. άνεργοι στην ευρωζώνη και 19,1 εκ. στην Ευρώπη των 25.

*Μήπως τα όνειρα γίνονται εφιάλτες; Η εθνικά υπερήφανη Ελλάς βρίσκεται μεταξύ των χωρών με την υψηλότερη ανεργία : α) τρίτη στο σύνολο με 10,2 % β) τρίτη στις γυναίκες με 16% γ) τρίτη στους νέους κάτω των 25 ετών 26,2%*

Μαζί τους, οι απελευθερωμένες από τους "σταυροφόρους της ελευθερίας" ΗΠΑ : Πολωνία και Σλοβακία. Η Σλοβακία που χαρακτηρίζεται και ως Detroit της Ευρώπης είναι επίσης από τις χώρες με το υψηλότερο ποσοστό **μείωσης** της ανεργίας!!! Από την άλλη, παραδοσιακές καπιταλιστικές δυνάμεις όπως Ολλανδία και Λουξεμβούργο βρίσκονται στον πίνακα με τις χώρες με το υψηλότερο ποσοστό αύξησης της ανεργίας. Τυχαίο; Σίγουρα όχι καθώς οι πολυεθνικές εταιρείες, μετακομίζουν προς τις νεοαπελευθερωμένες χώρες με τις διάτρητες εργατικές νομοθεσίες, τους εξευτελιστικούς μισθούς και τις ανεκμετάλλευτες αγορές. Η συντήρηση ενός ρομπότ για την κατασκευή αυτοκινήτων στη Γερμανία κοστίζει περισσότερο από έναν εργάτη από τις χώρες του πρώην Ανατολικού μπλοκ. Αυτό σημαίνει πως στη Γερμανία δεν θα χάσουν τη δουλειά τους τα ρομπότ, αλλά ότι η όποιος κοστίζει ακριβότερα (βλ. απολύσεις Opel, IBM). Χαρακτηριστικό είναι το ποσοστό ανεργίας που δίνει η Eurostat για τις δύο χώρες -στυλοβάτες της Ε.Ε Γαλλία και Γερμανία οι οποίες μοιράζονται το "τιμητικό" ποσοστό του 9,8%. Βέβαια, αυτά τα ποσοστά αυξάνουν αντίστοιχα με τα ποσοστά των λαϊκίστικων εθνικιστικών κομμάτων (βλ. Λεπέν-Φίνι) ενώ αδυνατεί να παγιωθεί ένα κίνημα λαϊκό αντιεξουσιαστικό τη στιγμή που η μαζική πλειοψηφία μοιάζει να έχει βρει νέους εχθρούς... από την "κόκκινη αρκούδα" στην νικηφόρα σταυροφορία κατανάλωσης και τώρα στον Ισλαμιστή (κατά προτίμηση Άραβα) μετανάστη. Η αυτοκρατορία ζει και αναπνέει, αναπτύσσεται εξελίσσεται, μπορεί να μην υπάρχει αυτοκράτορας αλλά υπάρχει το πλήθος. το εκμεταλλεζόμενο, το ετερόνομο το φτωχό. Αυτό και τίποτ' άλλο...

## Ολομέτωπη επίθεση κράτους-πλουτοκρατίας\*

Μεθοδεύεται η κατάργηση του θωρου, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και αντιασφαλιστικές παρεμβάσεις για πολλές κατηγορίες ασφαλισμένων

Το ασφαλιστικό και το εργασιακό ανοίγει η κυβέρνηση, ενώ διεθνείς οργανισμοί όπως το ΔΝΤ, ο ΟΟΣΑ και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα συντονίζονται με την ντόπια πλουτοκρατία και απαιτούν επίμονα την άμεση ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και την λήψη μέτρων- σοκ αναφορικά με την κοινωνική ασφάλιση.

Την ίδια ώρα, τα θεσμικά συνδικάτα παρατηρούν με αμήχανη συνοχή τις εξελίξεις και περιορίζονται σε φραστικές βολές κατά της επερχόμενης λαίλαπας.

Στο μέτωπο του εργασιακού λοιπόν, βιομήχανοι και κράτος - είναι έτοιμοι ήδη, σχετικό νομοσχέδιο του υπουργείου Απασχόλησης- προωθούν την κατάργηση του οκτώωρου μέσω της διευθέτησης του χρόνου εργασίας με διευθυντικό δικαίωμα, δηλαδή την απασχόληση του εργαζόμενου όταν, όποτε και όσο επιθυμεί η επιχείρηση. Έτσι, ο εργαζόμενος θα δουλεύει έως και 12 ώρες την ημέρα για όσο χρόνο επιλέξει ο εργοδότης, χωρίς υπερωριακή αμοιβή, ενώ οι επιπλέον ώρες εργασίας θα του επιστρέφονται με μέρες άδειας, ρεπό ή λιγότερη απασχόληση επίσης, όταν το κρίνει η εργοδοσία.

Για να διασφαλιστεί ότι οι επιχειρήσεις δεν θα επιβαρυνθούν σχεδιάζεται η μείωση της υπερωριακής αμοιβής στο 25% και η επαναφορά της υπερωριακής που είχε καταργηθεί με το υφιστάμενο εργασιακό νόμο.

Ταυτόχρονα, επιδιώκεται η πλήρης ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, με την επέκταση της μερικής απασχόλησης, της ενοικιαζόμενης και της εκ περιτροπής εργασίας που εφαρμόζονται ήδη στον τομέα των υπηρεσιών, του εμπορίου, σε τράπεζες και ΔΕΚΟ.

Το επιχείρημα που προβάλλεται για να δικαιολογηθούν οι αλλαγές - τόνωση της ανταγωνιστικότητας μέσα από τη μείωση του εργατικού κόστους- είναι έωλο καθώς το εργατικό κόστος στην Ελλάδα είναι το φθηνότερο στην Ε.Ε. μετά την Πορτογαλία (10,40 ευρώ την ώρα έναντι 22,19 ευρώ του μέσου κοινοτικού όρου) και η συμμετοχή του εισοδήματος των εργατοϋπαλλήλων στο ΑΕΠ βρίσκεται στην 13η και επίσης

τελευταία θέση μεταξύ των χωρών της παλαιάς Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων υποκρύπτει και μια άλλη παράμετρο που αφορά στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και στον καθορισμό των μισθών σε ατομική βάση και με γνώμονα την παραγωγικότητα και την οικονομική ευρωστία της επιχείρησης. Το σχετικό μοντέλο προβλέπει οι βιομήχανοι, ωστόσο η εφαρμογή του προς το παρόν είναι δύσκολη, αφού απαιτείται προηγουμένα η αλλαγή του Συντάγματος της Ελλάδας και των κοινοτικών κανονισμών που κατοχυρώνουν τις συλλογικές διαπραγματεύσεις.

Στο άλλο μέτωπο, του ασφαλιστικού, η κατάσταση είναι πιο περίπλοκη καθώς ο διάλογος έχει παραπεμφθεί στην Οικονομική Κοινωνική Επιτροπή, θα είναι μακροχρόνιος - λόγω αποφυγής του πολιτικού κόστους για τους κυβερνώντες - και θα εστιαστεί σε επιμέρους παρεμβάσεις όπως η περικοπή των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων, η θέσπιση κινήτρων για την παραμονή στην εργασία πέραν του ισχύοντος ορίου ηλικίας, οι ενοποιήσεις ταμείων και η αντιμετώπιση της εισφοροδιαφυγής. Ωστόσο, οι λύσεις που ετοιμάζονται για το ασφαλιστικό των τραπεζών και η επανεξέταση των βαρέων και ανθυγιεινών, κυσοφορούν αντιασφαλιστικές αλλαγές για πολλές κατηγορίες εργαζομένων που θα συνταξιοδοτηθούν σε μεγαλύτερη ηλικία από ότι με το σημερινό καθεστώς και θα πάρουν μικρότερες συντάξεις.

Την ώρα που όλα τα θέματα είναι ανοιχτά στο τραπέζι, το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας με μια έκθεση -βόμβα αποκαλύπτει τις προθέσεις της κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Συστήνει μεταξύ άλλων, πλήρη απελευθέρωση της αγοράς εργασίας, επέκταση του ωραρίου των καταστημάτων, ιδιωτικοποίηση των τομέων της υγείας και της παιδείας, περικοπές ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων και απολύσεις "περιττών εργαζομένων".

Η απροκάλυπτη έφοδος ενάντια στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και είναι θέμα των ίδιων των εργαζόμενων αν τελικά θα την ανακόψουν ή θα αναγκάσουν τους εμπνευστές της σε άτακτη υποχώρηση.

*\*Κείμενο Ελευθεριακής Συνδικαλιστικής Ένωσης (Ε.Σ.Ε)  
e-mail : ese\_union@yahoo.gr*

## Σε κάθε γωνία υπάρχει αστυνομία...

**Σ**ε λίγο καιρό αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή το διαβόητο πλέον πρόγραμμα εθελοντικής αστυνόμευσης στο Βύρωνα. Οι εθελοντές-χαφιέδες, θα περιπολούν από τις 10 το βράδυ μέχρι τις 5 το πρωί σε διάφορα σημεία της περιοχής και θα ειδοποιούν την αστυνομία για οτιδήποτε ύποπτο υποπέσει στην αντίληψη τους. Σε αντάλλαγμα για τις υπηρεσίες τους αυτές, θα έχουν έκπτωση στα μαγαζιά της περιοχής καθώς και δωρεάν είσοδο στο θέατρο βράχων "Μελίνα Μερκούρη". Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιεύματα των εφημερίδων, στο πρόγραμμα έχουν δηλώσει συμμετοχή 183 άτομα, από τα οποία θα επιλεγούν 120.

Αφήνουμε λόγω χώρου την μεγάλη συζήτηση αν ένα μεγάλο κοινωνικό φαινόμενο σαν την εγκληματικότητα αντιμετωπίζεται με διοικητικά κατασταλτικά μέτρα, μιας και είναι αποτέλεσμα του ίδιου του συστήματος (φτώχεια, ανεργία, χαμηλό μορφωτικό επίπεδο, καταπίεση κλπ) αφού πρώτα σημειώσουμε την ήδη διαπιστωμένη συμμετοχή των φρουρών της τάξεως στη λεγόμενη εγκληματικότητα.

Η σκοπιμότητα του προγράμματος μοιάζει να είναι:

-Ο εξωραϊσμός της εικόνας του επί χρόνια μισητού στην ελληνική κοινωνία ρουφιάνου με την εικόνα του υπεύθυνου πολίτη

-Η κατατρομοκράτηση των πολιτών αφού και οι τοίχοι θα έχουν πλέον αυτιά

-Η προσπάθεια της αστυνομίας να φτιάξει δίκτυο πληροφοριοδοτών για τη λεγόμενη μικροπαραβατικότητα. Το εν λόγω πρόγραμμα μπορεί να δυσχεράνει και την πολιτική δράση στην περιοχή, ιδιαίτερα της μορφής της εκείνης που κινούνται στα όρια της αστικής νομιμότητας (π.χ graffiti, αφισοκόλληση).

Το πρόγραμμα αυτό αν δεν εμποδιστεί άμεσα μπορεί να επεκταθεί σε περισσότερες γειτονιές. Έτσι σε λίγο καιρό εκτός από τον αστυνομικό της γειτονιάς θα έχουμε και τον ρουφιάνο της γειτονιάς πράγμα που θα οδηγήσει σε μια εκ των έσω αστυνομοκρατούμενη κοινωνία.

## Όπλα στο Ιράκ με ελληνικά πλοία

Με ελληνικό συντονισμό και ελληνόκτητα πλοία προγραμματίζεται να γίνουν οι πρώτες μεταφορές όπλων που προσφέρουν συμμαχικές χώρες για τον εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση των ιρακινών ενόπλων δυνάμεων

## Κάνσας: στο σκαμνί η θεωρία του Δαρβίνου

Ο Δαρβίνος βρέθηκε για μία ακόμη φορά στο εδώλιο του κατηγορουμένου στις ΗΠΑ. Το Συμβούλιο Εκπαίδευσης του Κάνσας καλείται να αποφανθεί για τη θέση που θα έχουν στα σχολεία της Πολιτείας ο Δαρβίνος και ο Θεός. Ο Μπρους Σάιματ, γενετιστής σ' ένα μικρό Κολέγιο στο Σεντ Πολ της Μινεσότα, παρουσιάστηκε την περασμένη εβδομάδα ενώπιον του Συμβουλίου Εκπαίδευσης του Κάνσας, στην πολιτειακή πρωτεύουσα Τοπίκα. Όπως και σχεδόν όλοι οι άλλοι που κατέθεσαν στο εν λόγω Συμβούλιο, ο δρ Σάιματ πιστεύει πως η δαρβινική θεωρία της εξέλιξης δεν είναι επιστημονική θεωρία, αλλά δόγμα - ένα είδος τυφλής πίστης μεταξύ των επιστημόνων που απορρίπτουν τον Θεό ως δημιουργό της Γης.

**13.000 απολύσεις** εργαζομένων (4% του εργατικού της δυναμικού στον κόσμο) ανακοίνωσε η IBM στο πλαίσιο περικοπών του κόστους. Τη νύφη θα την πληρώσει κυρίως η Ευρώπη (Βρετανία, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία), όπου ο αμερικανικός κολοσσός απασχολεί 100.000 εργαζόμενους σε σύνολο 322.000 σε ολόκληρο τον κόσμο.

## Ο ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Μάρκος, ο

αρχηγός Στρατού των Ζαπατίστας (EZLN) που δρα στο Μεξικό, πρότεινε στην Ίντερ του Μιλάνου να οργανώσουν ένα φιλικό ποδοσφαιρικό ματς με την ομάδα του EZLN. Υποσχέθηκε, μάλιστα, πως οι Ζαπατίστας "δεν θα πνίξουν στα γκολ" τους αντιπάλους τους.

**Ο ΝΙΚΟΣ ΛΙΑΠΟΥΡΗΣ** σε γραπτή του καταγγελία στην εφημερίδα "ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ" (05/05/2005) καταγγέλει την στενή παρακολούθηση του, από αστυνομικούς της ασφάλειας, οι οποίοι εισβάλλουν στην προσωπική του ζωή, παρεμποδίζουν την εργασία του, απειλούν τη σωματική του ακεραιότητα και προσπαθούν με κάθε τρόπο να τον τρομοκρατήσουν. Αποκορύφωμα αυτόν των τακτικών ήταν η απόπειρα πρόκλησης ατυχήματος στην εν κινήσει μηχανή του (23/4) και η αναίτια απόπειρα βίαιης προσαγωγής του στη ΓΑΔΑ (26/4- μετά τη λήξη αντιφασιστικής πορείας). "Η ένταξή μου στον αναρχικό-αντιεξουσιαστικό χώρο και η συμμετοχή μου στις δραστηριότητες και τις επιλογές του (ενάντια στον φασισμό, τον ρατσισμό, την καταστολή, την παγκοσμιοποίηση, τα λευκά κελιά) φαίνεται ότι ενοχλεί τον σχεδιασμό που επέλεξε η εξουσία για να εδραιώσει την κυριαρχία της σιωπής και της ήττας" αναφέρει.

**Μετά την μεγάλη αντιφασιστική πορεία στις 19/5 (με 3.500 διαδηλωτές) η "δημοκρατία" εκδικείται. Όσοι συμμετέχουν σε πολιτικά γεγονότα στιγματίζονται και διώκονται. Με την αστυνομική επιδρομή στα Εξάρχεια το βράδυ της ίδιας μέρας, η κρατική καταστολή έδειξε και πάλι το πρόσωπό της συλλαμβάνοντας ότι κινείται (141 άτομα από μπαρ, δρόμους, άλση). 19 από τους συλληφθέντες παραπέμφθηκαν, από τους οποίους οι 13 τουλάχιστον για ένα κακούργημα. Τελικά αφέθηκαν όλοι ελεύθεροι.**

## Τραυματισμός συντρόφου

Το Βράδυ της Τετάρτης 10 -5, ο Χριστόφορος Πασιάς, μπάτσος - σωματοφύλακας του βουλευτή και πρώην υπουργού Χρ. Βερελή, πυροβολεί μέσα στον περιβάλλοντα χώρο του Πολυτεχνείου, ενάντια σε σύντροφους που προσπαθούν να τον απομακρίνουν από το Πανεπιστημιακό ίδρυμα καθώς οπλοφορούσε και παραβίαζε το πανεπιστημιακό άσυλο. Σαν αποτέλεσμα τραυματίζει ελαφρά στο πόδι έναν από τους συντρόφους και ακολουθεί η κατάληψη του χώρου και αποκλειουν στην σάιθουσα "Γκίνη" άτομα που είχαν προσέλθει για παρουσίαση βιβλίου. Μεταξύ αυτών και τους Ευ. Βενιζέλο, Χ. Βερελή, Σπ. Βούγια, Μπ. Πρωτοπαπά, Φ. Ιωαννίδη, Κ. Τζαννετάκο κ.α. Με αίτηματα τον καταδικασμό της παραβίασης του ασύλου, το όνομα του μπάτσου και την απομάκρυνση από τις γύρω περιοχές των αστυνομικών δυνάμεων, οι σύντροφοι καταφέρνουν τελικά να αποχωρήσουν το πρωί της Πέμπτης.



ο Κ. Τζαννετάκος το πρωί της αποχώρησής του από το πολυτεχνείο

**Σε τουλάχιστον 12,3** εκατομμύρια ανέρχονται τα θύματα της καταναγκαστικής εργασίας παγκοσμίως αποφέροντας στους εκμεταλλευτές τους 32 δισεκατομμύρια δολάρια το χρόνο, σύμφωνα με αποκαλυπτική έκθεση του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (BIT), η οποία δόθηκε, η κοινωνική αυτή μάλιστα αφορά κυρίως την Ασία (9,5 εκατομμύρια άνθρωποι) αλλά πλήττει όλες τις περιοχές του κόσμου με τους υπεύθυνους να μένουν ατιμώρητοι.

Το 56% των θυμάτων είναι γυναίκες και νεαρά κορίτσια και το 40% παιδιά κάτω των 18 ετών.

**Δέκα εκατομμύρια** περισσότερα άτομα υποφέρουν φέτος από πείνα στον κόσμο σε σχέση με πέρυσι. Συμφωνα με την έκθεση που παρουσίασε ο ειδικός σύμβουλος του ΟΗΕ Ζιγκλέρ στην 61η Επιτροπή των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που συνεδρίασε πρόσφατα στη Γενεύη. "Κάθε μέρα πεθαίνουν από την πείνα ή από τις άμεσες συνέπειές της 100.000 άνθρωποι" όπως αναφέρεται. "Πεθαίνει κάθε επτά δευτερόλεπτα ένα παιδί κάτω των 10 ετών από την πείνα και τυφλώνεται κάθε τέσσερα λεπτά ένα άλλο παιδί από έλλειψη βιταμινών".

**Την πρώτη θέση** σε ιδιωτικές δαπάνες υγείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την τέταρτη σε κόστος αγοράς φαρμάκων κατέχει αναλογικά η Ελλάδα. Ειδικότερα, το 47,1% των δαπανών το πληρώνουν οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι προκειμένου να έχουν επίπεδο της περίθαλψης αντίστοιχο με των άλλων Ευρωπαίων πολιτών, ενώ περισσότερα από 200 ευρώ αναλογούν σε κάθε Έλληνα τον χρόνο για αγορά φαρμάκων. Τα παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από έκθεση που δημοσιοποίησε το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (IOBE), με τίτλο "Εξέλιξη των δαπανών υγείας και φαρμάκων στην Ελλάδα και τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης"